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Дружеството

КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНОТО ДРУ-
ЖЕСТВО НА ХЪРВАТИТЕ В БЪЛГАРИЯ 
отпразнува сред близки приятели и 
съмишленици своя празник с излож-
бата „Загреб – град на мечтите“. 
Празникът сполучливо бе съчетан 
с един от най-тържествените мо-
менти за хърватската общност в 
България през годината – празни-
кът на катедрален храм „Св. Йосиф“. 

За СЕДЕМНАДЕСЕТА ПОРЕДНА ГО-
ДИНА дружеството представя из-
ложби на 19 март – празника на Св. 
Йосиф и патронен празник на друже-
ството. 

Казват, че „една снимка казва по-
вече от хиляда думи”. Кой е бащата 
на тази емблематична фраза, дали 
е американският журналист  Артър 
Бризбейн (1864 – 1936) или корените 
й се таят в дълбока древност, в кни-
жата на Конфуций, величаещ образа 
пред летливата дума? Това не можем 
да знаем със сигурност. Това, обаче, 
в което сме твърдо убедени, е че За-
греб, превъплътен в образите от из-
ложбата „Загреб – град на мечтите“ 
ще остане задълго в паметта на все-
ки, докоснал се до красивите гледки 
на този невероятен хърватски град. 

По традиция, в чест на Св. Йосиф 

в конкатедрален храм „Св. Йосиф“ на 
19 март 2015 година бе отслужена 
тържествена меса, ръководена Мон-
сеньор Анселмо Пекорари, апостоли-
чески нунций в България и Пловдив-
ския митрополит Георги Йовчев. 

Още носещи в сърцата си вълне-
нието от тържествената литургия, 
приятели и членове на хърватската 
общност се отправиха към фоайето 
на катедралния храм. Там бе разпо-
ложена експозицията, която през фо-
тообектива представи прелестни ка-
дри от Загреб. Защото именно това е 
мечтания и лелеян от всеки имигрант 

град, като символ на неговия хърват-
ски корен. 

Изложбата бе открита с про-
чувствено слово от председателя на 
дружеството Христинка Янкова, а 
сред официалните гости, които оза-
риха празника със своето присъст-
вие бе Н. Пр. Маг. Лйерка Алайбег, 
посланик на ХЪРВАТИЯ в БЪЛГАРИЯ, 
както и папския нунций, пловдивския 
епископ, свещеници и много гости, 

членове на хърватската общност в 
България, приятели и симпатизанти. 

За присъстващите бяха на разпо-
ложение и различни представителни 
материали за ХЪРВАТИЯ, предоставе-
ни от Туристическа агенция „Загреб“.

Антония Кожухарова, зам.-пред-
седател на дружеството, удиви при-
състващите с представените две по-
гачи, които Негово Преосвещенство 
Прекорари благослови. Така пога-
чите станаха не само символ на гос-
топриемството ни, но позволиха на 
всеки от присъстващите, вкусил от 
благодатта на този благословен хляб, 
да се почувства „докоснат“ от неви-
димата сила, която вдъхва на добрия 
християнин вяра и надежда в по-до-
брото бъдеще, но дава и сили, за да се 
преодоляват трудностите. 

Като всяко събитие, организирано 
от Културно-просветното дружество 
на хърватите в  България и изложбата 
„Загреб – град на мечтите“ ще остави 
силна, топла и светла следа след себе 
си в сърцата на хърватите в България 
и техните приятели, защото, както 
казва един от най-добрите фотогра-
фи на нашето съвремие Робер Дoано: 

„Ако създаваш образи, не говори. 
Да внушаваш – значи да създаваш.” 

Нека създаваме добро!   
„Хърватска реч“

Изложба 
„ЗАГРЕБ – ГРАД НА МЕЧТИТЕ“ 

КОГАТО СНИМКИТЕ КАЗВАТ ПОВЕЧЕ ОТ ХИЛЯДА ДУМИ

КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНОТО ДРУ-
ЖЕСТВО НА ХЪРВАТИТЕ В БЪЛГАРИЯ 
изказва огромната си благодар-
ност на отец ЗБИГНЕВ ЯН ТЕЧА, 
ръководител на религиозната 
общност „Католическа енория 
„Свети Йосиф“ в София, за оказа-
ната непрекъсната и всеотдайна 
помощ и съдействие на хърват-
ската общност, при провежда-
нето на различни мероприятия. 
Специални, най-сърдечни благо-
дарности и на отец КШИШТОВ и 
на отец МАРЧИН.


